

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS  
The Provincial Library  
Cor. Pritchard Ave. and McGill  
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:  
Per year \$4.00  
Per half year \$2.00

РІК XII. Ч. 125 (1488). ВІСНОК, 21 ЖОВТНЯ 1930. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, OCTOBER 21, 1930. No. 125 (1488). VOL. XII.

## НАПАД ПОЛІЦІЇ НА ДЕМОНСТРАЦІЮ БЕЗРОБІТНИХ У ГЕМІЛТОНІ

Після кількох сутичок між поліцією та безробітними на вулицях міста, поліція арештувала тов. Вільяма Петтерсона, провідника демонстрації.

ГЕМІЛТОН, Ont., 16 жовтня. — Після кількох сутичок між міською поліцією та безробітними на вулицях міста, поліція арештувала сьогодні Вільяма Петтерсона, який мав проводити свого часу походом голодних безробітних з Манчестеру до Лондону в Англії. Проти нього буде виставлене обвинувачення в "підбурюванні до розрухів".

Місцеві капіталістична преса каже, що в демонстраційних походах безробітних, під час якого прийшло до сутичок з поліцією, взяло участь около 2,000 робітників.

Перед розпочаттям походу відбувся на Геймаркет великий мітинг безробітних, на якому Петтерсон виступив гарячою промовою. Поліція заборонила безробітним маршувати

Джеймс стрітом, однак помітно того безробітні розпочали похід. Поліція напала на них і прогнала їх назад.

Поліція оточила ситі гол, пильнуючи всіх входів, а за той час полісмени, що їздили моторциклами, підійшли до початку походу, схопили Петтерсона й забрали його на поліційну стацію помімо кількох разових спроб юрби вирвати його з рук поліції.

Новишу новинку подаємо за депешами до денної капіталістичної преси. Можна догадуватися, що безробітні хотіли дістатися до ситі голу, щоб предявити міській раді свої домагання праці або негайної допомоги. Підчас походу напала на них поліція й робітники відбивалися від атаків капіталістичних наймитів.

## КОНФЕРЕНЦІЯ ВОРКЕРС ЮНІТИ ЛІГ В ДИСТРІКТІ ПОРТ АРТУР

ПОРТ-АРТУР, Ont., 6 жовтня. — Вчора по полудні відбулася тут преліминарна конференція для зорганізування Воркерс Юніти Ліг у цим дистрикті.

На конференції було присутніх 22 делегатів, які репрезентували: залізничні шани, папірні, робітників при задуванні вагонів, лісових робітників, пекарню, шевські робітни, безробітних — індустрій, що є контролювані реакційними трейд-юніями, індустріальними юніями й зовсім неорганізовані індустрії.

Конференцію відкрив тов. Скара в імені Дистриктового Комітету Комуністичної Партії. Тов. А. МекЛовд був вибраний головою а тов. Скара секретарем конференції.

Тов. Ф. Брус говорив про завдання Воркерс Юніти Ліг.

Після чого відбулася дискусія. Відчитано виготовлений звіт про положення в дистрикті й можливості ведення праці коло організування неорганізованих, будівництва існуючих революційних індустріальних юній, таких як Індустріальна Юнія Лісових і Земельних Робітників і т. д., та про ведення боротьби в старих трейд-юніях проти бюрократії А.Ф.П. і Всеканадського Конгресу Праці та інших реакціонерів.

Відчитано конституцію Воркерс Юніти Ліг, передискутовано й одностайно прийнято. Вибрано тимчасовий Виконавчий Комітет з 11 членів, який буде мати за головну мету організувати широкую конференцію Воркерс Юніти Ліг, що має відбуватися перед краєвою конференцією Ліги.

## ВОРКЕРС ЮНІТИ ЛІГ ОРГАНІЗУЄ БЕЗРОБІТНИХ

ФОРТ ВІЛ'ЯМ, Ont., 14 жовтня. — Воркерс Юніти Ліг порт-артурського дистрикту скликала перший мітинг безробітних у Форт Вільям з метою організувати товариство безробітних, що має боротися за негайну допомогу для голодуючих безробітних у цим місті.

Від 300 до 400 робітників прибуло на мітинг, що відбувся сьогодні по полудні в Українському Робітничім Домі. Промовці Брус, Калінок і Паркі розказали про положення без-

робітних у цим сезоні й закликали їх організуватися й боротися.

Наступила дискусія, після якої вибрано виконавчий комітет з одинадцятьох, що має виробити домагання, зробити приготування до видання газети безробітних та скликати дальші мітинги.

Багато безробітних висловилися до Організації Безробітних, як також зголосилося рекрутувати нових членів. Тов. Дж. Кері був головою мітингу.

## ВПУСТИЛИ 14 РАДЯНСЬКИХ СТУДЕНТІВ

НЬЮ ЙОРК, 10-го жовтня. — Іміграційна влада на Еліс Айленд звільнила вчора 14 радянських студентів, що прибули цього тижня на кораблях "Маджестік" і "Парі". Одинадцять інших студентів мали бути переслухані вчора й сьогодні і prawdopodobno вони також будуть допущені до За-

чених Держав після зложення бонду по \$500 за кожного.

Радянські студенти приїхали до Америки на шість місяців студіювати індустрію й торгівлю. Їх затримано на Еліс Айленді в наслідок доносу, що підчас подорожі на кораблі вони нібито зневажливо висловлювалися про Америку.

## Робітники Вінніпеґу протестують проти терору на землях Зах. України

### КАБЛЕГРАМА-ПРОТЕСТ ДО ПОЛЬСЬКОГО УРАДУ

Складковський,  
Міністер внутрішніх справ,  
Варшава, Польща.

Вінніпег, 20 жовтня 1930.

Українські й польські робітники Вінніпеґу, зібрані на масовий мітинг в неділю, 19 жовтня, протестують проти терору польського уряду на Західній Україні та домагаються негайного відтягнення військових і поліційних карних загонів, висланих до українських сіл.

А. Білецький, секретар.

Минулої неділі по полудні відбувся в Українському Робітничім Домі у Вінніпеґу великий масовий мітинг українських робітників, на якому запротестовано проти польського фашистського терору, що лютеє тепер на землях Західної України. В заповнений салі було поважно чило польських робітників.

Промовці т.т. М. Попович і М. Шатульський змалювали теперішню боротьбу українських селян і робітників у Галичині проти польського фашизму та вказали на ролі української буржуазії, яка за суджує саботажну акцію проти польських ділчів та заявляє свою зовнішню до фашистського уряду Польщі й готовість кооперувати з ним у

звладненні саботажі.

Промовці далі вказали, що лише спільна революційна боротьба промислового робітництва й селянства під проводом Комуністичної Партії визволить Західну Україну й цілу Польщу зпід панування фашизму та встановить радянську владу, під якою західні українські землі будуть прилучені до Радянської України, а Радянська Польща увійде у великий Союз Радянських Соціалістичних Республік.

Зібрані робітники часто перебивали промовців грімкими оплесками. Головою мітингу був тов. І. Пастух, секретарем тов. А. Білецький.

При кінці мітингу ухвалено одностайно таку резолюцію:

### РЕЗОЛЮЦІЯ ПРОТЕСТУ ПРОТИ ЖАХЛИВОГО ПОЛЬСЬКО-ФАШИСТСЬКОГО ТЕРОРУ НА ЗАХІДНІЙ УКРАЇНІ

"Ми, українські й польські робітники, зібрані на масовому протестному мітингу в неділю, 19 жовтня 1930, у Вінніпеґу, вислухавши доклади про жахливий кровавий терор, який польсько-фашистська влада заливляє Західну Україну, одностайно протестуємо проти нечувано жорстокого мір, що їх примінює польсько-фашистська влада проти пригніченого економічно, політично й національно та до краю виснаженого населення Західної України, з метою придушення його незадоволення зі свого жахливо важкого становища та революційний його настрої."

битництва Західної України та винищення всього, що тільки не бажає користися польсько-фашистської влади й панування у Польщі буржуазії, а також тому станові справ, які там масивно запроваджено.

Ми засудуємо негідництво, провокаторську роботу Української Військової Організації та всіх інших українських фашистських організацій, що служать цілям польського фашизму, жертвою якої стають безневинні, пір в своїх переконаннях, обманені селяни, робітники й революційно настроєні елементи з студентства та трудової інтелігенції.

Ми закликаємо революційно настроєних селян і робітників Західної України не піддаватися польсько-фашистському теророві ні провокаторському й крутіському обманові українських фашистів та різних

### УРЯД І ПОВСТАНЦІ В БРАЗИЛІЇ КАЖУТЬ, ЩО ВІДНОСЯТЬ ПЕРЕМОГИ

РІО ДЕ ЖАНЕЙРО, Бразилія, 18 жовтня. — Міністерство юстиції видало сьогодні комунікат, в якому повідомляє про закінчення федеральними військами чотирох місточок у стейті Мінас Герасес. Повстанці відступили в безпорядку.

РІО ДЕ ЖАНЕЙРО, Бразилія, 17 жовтня. — Уряд оповістив сьогодні, що на північній і південній фронтах відперто повстанчі війська, що масхрували на Сао Паульо й федеральну столицю. Близько 200 повстанців узято в полон.

17 жовтня. — Офіційний комунікат повстанців каже сьогодні, що північні війська під командуванням капітана Тавори завняли Аранхау, столицю стейту Сергіпе.

Інше звітлення з повстанчої головної квартири каже, що повстанці завняли важке місто Ітараре, з якого йде залізниця до Сао Паульо.

РІО ГРАНДЕ-ДО-СУЛЬ, Бразилія, 18 жовтня. — Головна квартира повстанців видала бюлетень, в якому каже, що повстанчі війська завняли місто Христаліна в стейті Гоїас.

ПОРТО АЛІґРЕ, Бразилія,

українських буржуазних угрупувань, не послабити своєї революційної боротьби, але скеровувати масовий, неорганізований саботажний рух революційно настроєного населення в організоване русло революційної боротьби за повалення буржуазної фашистської влади, яку належить вести в тісно спаяний спільно з революційним пролетаріатом різних національностей всьої Польщі, бо це є єдиний шлях до визволення економічного, політичного й національного. В цій боротьбі ми прирікаємо допомагати всякими можливими для нас способами. Й дасть свою підтримку й допомогу революційній пролетаріят всього світу."

### ШЕПТИЦЬКИЙ КАЖЕ, ЩО САБОТАЖ ДІЛО КОМУНІСТІВ

ВАРШАВА, 9 жовтня. — До Варшави знову приїхав греко-католицький митрополит Шептицький, який відбуде тут цілу низку конференцій у зв'язку з положенням у Галичині.

Місцева преса каже, що Шептицький видасть правдоподібно в скорім часі пастирський лист у справі саботажної акції на землях Західної України. Запитаний, яка його думка про саботаж, Шептицький відповів: "Я вважаю, що саботаж є в більшості ділом комуністів. Та хто б його не допускався, я рішучо й без застережень осуджую таку акцію."

### ФРАНЦІЯ МАЄ ШІСТЬ НОВИХ КРУЖЛЯКІВ.

ПАРИЖ, 12-го жовтня. — У Бресті спушено на воду шість нових кружляків. Кожен з них є поємністю 10,000 тонн. Усі кружляки збудовані й озброєні після останніх вимог воєнно-морської науки.

### РАБІНДРАНАТ ТАГОРЕ ПРО РАД. СОЮЗ

НЬЮ ЙОРК, 10 жовтня. — На кораблі "Брекен" прибув учора до Америки Рабіндрнат Тагоре, відомий індійський поет і філософ, та заявив нью-йоркським репортерам, що "по шлім світі є дух революції."

Тагоре прибув просто з Радянського Союзу, де провів кілька тижнів. Він сказав, що СРСР просто здивував його своїм поступом на освітнім полі протягом останніх десяти років.

Індія повинна брати за приклад радянську освітню систему, сказав Тагоре. Радянський Союз є великою наглядною лекцією для Індії.

### НІМЕЧЧИНА МАЄ 3,080,800 БЕЗРОБІТНИХ.

БЕРЛІН, 13 жовтня. — Безробіття в Німеччині збільшується з кожним днем. Число безробітних зросло вже до 3,080,800. Уряд видає допомогу лише для 2,000,000.

## БОЇ МІЖ СТРАЙКЕРАМИ Й ПОЛІЦІЄЮ НА ВУЛИЦЯХ БЕРЛІНА

Комуністичні послани в райхстагу атакують уряд Бріннга. — Комуністи в пруській соїмі домагаються припинення нападів поліції на страйкуючих робітників.

БЕРЛІН, 17 жовтня. — Боротьба на вулицях між комуністами й поліцією відновилася сьогодні в окрузі страйкуючих металевих робітників, а рівночасно повторилися буряні сцени в райхстагу та в пруській соїмі.

Колі поліція розправлялася зі страйкерами, комуністичні послани в райхстагу сконцентрували свій атак на уряд канцлера Бріннга. Вони особливо гостро осуджували фінансові плани уряду й домагалися відкинення Версальського договору та репарційного плану Йонга.

Фашисти також виступали проти Версальського договору та свою підтримку й додали репарційного плану Йонга. Фашистський промовець Грегор Штрасер заявив, що фашисти змагають до привернення "волі Німеччини" навіть, якщо прийшлося осягнути це припомочі війни.

Комуністи так часто переби-

вали промову канц. Бріннга та промови міністрів, що голова райхстагу Лебе кілька разів остерігав послів по імені, що виключить їх з сесії, якщо вони будуть продовжати обструкцію.

У пруській соїмі прийшло до сутички між комуністами й соціалістами, коли комуністичні послани зробили внесок, щоб пруський уряд, який є в руках соціалістів, спливав напади поліції на страйкуючих металевих робітників. Соціалісти виступили проти цього й сесію соїму завішено, коли пришло до бійки на кулаки.

Помімо великої бучі, в райхстагу перейшов у другім читанні законопроект, що у повнощовою уряд зятягнути нову позичку в сумі 125 мільйонів доларів, яка має бути фінансована головню в Америці. Це беруть за ознаку, що уряд при підтримці соціалістів, зможе повалити численні внески з висловом недовіри для нього.

### БОРТЬБА БЕЗРОБІТНИХ З ПОЛІЦІЄЮ КОЛО КОНВЕНЦІЙНОЇ САЛІ А.Ф.П.

БОСТОН, Мас., 14 жовтня. — Безробітні під проводом комуністів і поліція звели тут сьогодні бій коло готелю Брелфорд, де відбувається конференція Американської Федерації Праці. 15 робітників арештовано.

Розрухи почалися, коли поліція напала на демонстрацію безробітних і почала бити робітників клубами, стараючися протнати їх від готелю.

Колі поліція арештувала

одного промовця, який почав промовляти до зібраних робітників, юрба старалася вирвати його з рук поліції. Поліція забрала тексі-кеби для перемошу арештованих на поліційну стацію.

Безробітні мало-що не захопили одну тексі-кеб і не звільнили арештованих. Підчас цієї боротьби, що тривала більше як 20 минут, робітникам порозбивано голови й порвано уніформи полісменів. Між ушкодженими є капітан поліції.

### ГАРМАТИ ЧЕРВОНОЇ АРМІЇ ОБСТРІЛЮВАЛИ ВОСННІ КОРАБЛІ ІМПЕРІАЛІСТІВ

ГАНКОВ, Китай, 16 жовтня. — Комуністичні батерії на берегах ріки Янцє знову атакували один британський і два американські кораблі.

Гармати Червоної армії стріляли вчора на канонірку "Бі", прапорний корабель британської патрульної фальоти на водах Янцє, яка везла адмірала МекЛіна, британського головного команданта. "Бі" не була ушкоджена.

Пізніше ті самі гармати стріляли на два американські торговельні кораблі й один китайський, але ні один з них не був ушкоджений.

Колі червоної батерії відкрили вогонь на британську канонірку "Ті", ця остання відповіла на вогонь і припинила атак. Пізніше канонірка висадила на беріг збройну партію, яка мала захопити одну гармату.

### РАДЯНСЬКИЙ УРЯД ВИСЛАВ ГОСТРУ НОТУ ДО МАНДЖУРІЇ

МОСКВА, 12 жовтня. — Радянський уряд вислав до уряду Манджурії гостру ноту, в якій протестує проти діяльності російських білогвардійців на манджурській території. В ноті зазначено, що в Харбїні являється над організацією білогвардійської армії генерал Дітріхс, який недавно прибув з Парижа.

На свою працю білогвардійці отримали гроші з Японії згідно з рішенням японського уряду, який передав білогвар-

дійним фонди, що були зложені отаманом Семеновим у японських банках. Радянський уряд остерігає манджурського губернатора Чан Су-Ляна, що зробить відповідні висновки, якщо в Манджурії буде продовжуватися формування білогвардійської армії.

ПАРИЖ, 12 жовтня. — Тут довідалося, що група нью-йоркських банкірів рішила дати позичку польському уряду в сумі \$3,000,000 на 7 проц.